



नीति तथा कार्यक्रम पारित

अस्मिता बम/मध्यान्ह
काठमाडौं, १३ जेठ ।

सरकारको आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को नीति तथा कार्यक्रम संघीय संसदबाट पारित भएको छ ।

यसअघि नै राष्ट्रिय सभाबाट पारित भइसकेको नीति तथा कार्यक्रम शनिवार प्रतिनिधिसभाबाट पनि पारित भएको हो । प्रतिनिधिसभाको शनिवारको बैठकले सरकारको आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रम बहुमतले पारित गरेको हो ।

संघीय संसद प्रतिनिधिसभा र राष्ट्रिय सभाको जेठ ५ को संयुक्त बैठकलाई सम्बोधन गर्दै राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेलले पेस गरेको सरकारको आगामी आर्थिक वर्षको नीति तथा कार्यक्रम राष्ट्रिय सभाबाट यसअघि नै पारित भइसकेको थियो । राष्ट्रिय सभाको जेठ ९ गते मंगलवारको बैठकले नीति तथा कार्यक्रम बहुमतले पारित गरेको थियो ।

प्रतिनिधिसभामा सांसदहरूले छलफलका



क्रममा उठाएका प्रश्नहरूको जवाफ शनिवारको बैठकमा प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले दिएका थिए । प्रधानमन्त्रीले सबै सांसदहरूलाई एकमत भएर नीति तथा कार्यक्रमको पक्षमा उभिन आग्रह गरेका थिए । त्यसपछि सांसदहरूले प्रधानमन्त्रीलाई स्पष्टिकरण सोधेका थिए । स्पष्टिकरणका क्रममा उठेका प्रश्नको जवाफ प्रधानमन्त्रीले दिएपछि नीति तथा कार्यक्रममा दर्ता भएका संशोधन प्रस्ताव निर्णायक पेस

गरिएका थिए ।

सत्तारूढ दलहरू नेपाली कांग्रेस, नेकपा माओवादी, जसपा, एकीकृत समाजवादी, नागरिक उन्मुक्तिलागयतका राजनीतिक दलका संशोधनकर्ता सांसदहरूले आफ्ना संशोधन फिर्ता लिएका थिए भने प्रमुख प्रतिपक्षी नेकपा एमाले, राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी, राप्रपा लगायतका राजनीतिक दलका सांसदहरूको संशोधन फिर्ता नभएपछि बहुमतले अस्वीकृत भएको थियो ।

प्रचण्डले खेलेको मध्यस्थकर्ता

सरकारदेखि संसद सञ्चालन मात्रै नभएर अन्य राजनीतिक एजेण्डाहरूमा पनि प्रधानमन्त्री प्रचण्ड राजनीतिक दलहरूका बीचमा मध्यस्थकर्ता भूमिकामा प्रस्तुत हुँदै आएका छन् ।

अहिले पनि राष्ट्रिय समस्यामा राष्ट्रिय सहमति आवश्यक छ । सुशासन, त्यसमा पनि भ्रष्टाचारविरुद्धको लडाईं हामी सबै मिलेर सान जित्न सक्छौं ।

प्रचण्ड
प्रधानमन्त्री



दिव्यकर अधिकारी/मध्यान्ह
काठमाडौं, १३ जेठ ।

नीति तथा कार्यक्रम पारित गर्ने तयारीका साथ बोलाइएको शुरुवारको प्रतिनिधिसभाको बैठक प्रमुख प्रतिपक्षी नेकपा एमालेको अवरोधका कारण कार्यसूचीमा प्रवेश नै शनिवारका लागि स्थगित भएको थियो ।

एमालेले आफ्नो पार्टी संसदीय दलका नेता केपी शर्मा ओलीमाथि पशुपतिनाथको जलहरीमा सुन भनेर पित्तल हालेको आरोप लगाइएको भन्दै संसद अवरोध गरेको थियो । त्यस विषयमा प्रधानमन्त्री प्रचण्डले आफैँ चासो देखाएर शनिवार बिहान कांग्रेस, एमाले र माओवादी केन्द्रका शीर्ष नेताहरूको बैठक बोलाए । ओलीमाथि आरोप लगाइएको प्रसंगलाई संसदीय रेकर्डबाट हटाउन सहमति जनाए ।

एमालेले भने अनुसार नै प्रधानमन्त्री प्रचण्डले पशुपतिनाथ मन्दिरमा राखिएको सुनको जलहरीवारे प्रमुख प्रतिपक्षी दलका नेता केपी शर्मा ओलीलाई जोड्नु उचित नभएको भनी संसदमै प्रष्टिकरण दिए ।

शनिवार संसदको बैठक शुरु हुनासाथ समय लिएर कोलेका प्रधानमन्त्री प्रचण्डले जलहरी लगायतका विषयमा काम गर्ने क्षेत्रनधिकार पशुपति विकास कोसको भएको र यसमा कुनै विवाद नभएको बताए । जलहरी राख्दा भएको भनिएको अनियमितताबारे अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले समेत छानविन गरिरहेको भन्दै उनले यसमा सरकारको सहयोग रहने बताए ।

उनले अगाडि भने, 'पशुपति क्षेत्र विकास कोससँग सम्बन्धित विषयमा प्रमुख प्रतिपक्ष दलको नेतालाई जोडेर विचार व्यक्त हुनु उचित होइन ।'

१० जेठमा माओवादी सांसद लेखनाथ दाहालले ओली प्रधानमन्त्री हुँदा भ्रष्टाचारका काण्डहरू भएको भन्दै भनेका थिए, 'स्वास्थ्य

सामग्रीको दुई अर्बको भ्रष्टाचार । त्यति मात्रै होइन, पशुपतिनाथमा जलहरी लाउंदा सुन लाउने भनेर पित्तल लाइदिएर गरेका भ्रष्टाचारहरू । यस्ता सयौं, हजारौं भ्रष्टाचारका काण्डहरू छन् ।' १२ जेठको बैठकमा एमाले सांसदहरूले दाहालको अभिव्यक्तिमा आपत्ति

'तमाम बेथितिहरूमा सरकारको ध्यान छ'

प्रधानमन्त्री प्रचण्डले सरकारको ध्यान नेपाली नागरिकलाई नक्कली भुटानी शरणार्थी बनाउने प्रकरणको छानविनमा मात्रै नभई अन्य बेथितिहरूमा पनि रहेको बताएका छन् । उनले ती सबै बेथिति एक-एक गरेर सच्याउने पक्षमा सरकार रहेको बताए ।

प्रतिनिधिसभाको बैठकमा बोल्दै प्रचण्डले मुलुकमा रहेका बेथिति अत्यन्तकै ध्यान यस (नक्कली शरणार्थी प्रकरण)मा मात्रै होइन, अन्य तमाम बेथितिहरूमा पनि छ । चाहे त्यो सम्पत्ति श्रद्धीकरणमा होस, चाहे राजस्वसँग सम्बन्धित कुरा होस, चाहे अन्य तमाम बेथितिका कुरा हुन् ती सबैमाथि ध्यान छ' प्रचण्डले भनेका छन्, 'कदम/कदम गरेर ती सबै सच्याउनु पर्छ र त्यसको निमित्त संसद र सबै राजनीतिक दलको सहयोगको आवश्यकता छ ।' प्रधानमन्त्रीको तेश्रो कार्यकाललाई अवसर र चुनौतीका रूपमा लिई सोहीअनुसार अगाडि बढिरहेको उनको भनाइ थियो ।

नक्कली भुटानी शरणार्थी प्रकरणमा निवोधलाई नछोड्न र दोषीलाई कुनै पनि हालतमा पर्न नदिन गृह प्रशासन र प्रहरी प्रशासनलाई दिएको प्रधानमन्त्री दाहालको भनाइ थियो । नक्कली भुटानी शरणार्थी प्रकरण वर्तमान सरकार आएपछिको घटना नभएको प्रधानमन्त्री दाहालको थियो । उनले पहिलेदेखि चल्दै आएको विषय वर्तमान सरकारको पालामा छानविन भएको र त्यो स्वाभाविक रहेको बताए । काम गर्दै जाँदा यो प्रकरणमा छानविन प्रक्रियागत रूपमा भएको पनि प्रधानमन्त्रीको भनाइ थियो ।

वैदेशिक रोजगार विधोष

असार पहिलो साता संख्या सयको समाधान : अध्यक्ष भण्डारी

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, १३ जेठ

नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघका अध्यक्ष राजेन्द्र भण्डारीले संख्या सय समस्याको समाधान असार महिनाको पहिलो सातासम्म हुने बताएका छन् । वैदेशिक रोजगार तामाड व्यवसायी समाजको छैटौँ साधारण सभा तथा दोस्रो अधिवेशनमा शनिवार शुभकामना मन्तव्य राख्दै अध्यक्ष भण्डारीले उक्त धारणा राखेका हुन् ।

नेपाल सरकारले तत्काल संशोधन गर्न आवश्यक ठानेको वैदेशिक रोजगार ऐन २०६४ सहित ३२ वटा ऐनलाई केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गर्न बनेको विधेयकबाट अघि बढाएको भन्दै संख्या सयको समस्या सोही ऐनबाट समाधान हुने संघको विश्वास रहेको बताए ।

अध्यक्ष भण्डारीले व्यवसायीहरूको अर्को प्रमुख चासोको विषयका रूपमा रहेको सेवा शुल्कको विषय छलफलको चरणामा रहेको जानकारी दिँदै त्यसमा केही नैरसरकारी संस्था र सञ्चार क्षेत्रसँग गम्भीर अन्तरक्रिया आवश्यक देखिएको बताए । उनले व्यवसायीहरू फ्रि भिसा फ्रि टिकटको विरोधी नभएको तर सेवा शुल्क तोकेमात्रै फ्रि भिसा फ्रि टिकटको निर्णय प्रभावकारीरूपमा



कार्यान्वयन हुन सक्ने उल्लेख गरे ।

अध्यक्ष भण्डारीले समाज र विज्ञान प्रविधिमा आएको परिवर्तनसँगै व्यवसायीहरूले

पनि आफूहरूलाई परिवर्तन गर्नुपर्ने भन्दै व्यवसायीले जानजान गर्ने गल्ती र बदमासीको संघले संरक्षण नगर्ने बताए ।

वैदेशिक रोजगार तामाड व्यवसायी समाजको नयाँ नेतृत्व चयन

काठमाडौं/स- वैदेशिक रोजगार तामाड व्यवसायी समाजको अध्यक्षमा युनाइटेड इन्टरनेशनल पा.लि.का सञ्चालक शुकु पाख्रिन निर्वाचित भएका छन् । शनिवार राजधानीको जसिङ्गपौवामा भएको समाजको दोस्रो अधिवेशनबाट पाख्रिन सर्वसम्मतरूपमा अध्यक्षमा चयन भएका हुन् ।

समाजको संस्थापक महासचिव रहेका नवनिर्वाचित अध्यक्ष पाख्रिन नेपाल



वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघको पूर्वतृतीय उपाध्यक्षसमेत भइसकेका व्यवसायी हुन् । अधिवेशन तथा साधारण सभाको बन्द सत्रले

प्रधानमन्त्रीको भ्रमण

पञ्चेश्वर अघि बढ्ने आशा !

दुवै देशबीच निकट भविष्यमा सहमति जुटेर पञ्चेश्वर बहुउद्देश्यीय परियोजना अघि बढ्ने अवस्था भएमा सबभन्दा पहिले लामाजीको जोहो गर्नुपर्ने हुन्छ । त्यसको जोहो हुन सकेमा बैतडी जिल्लाको पञ्चेश्वर गाउँपालिकामा नेपाल-भारत सिमानामा ३१५ मिटर अग्लो बाँध निर्माण गर्ने महत्वाकांक्षी परियोजनाको काम शुरु हुनेछ ।

मुकुन्द लामिछाने/मध्यान्ह
काठमाडौं, १३ जेठ ।

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले पञ्चेश्वर बहुउद्देश्यीय परियोजनाका विषयमा भारत सरकारसँग नयाँ समझदारी हुने बताएका छन् । शनिवार प्रतिनिधिसभाको बैठकमा सरकारको नीति तथा कार्यक्रममाथिको छलफलमा भाग लिँदै प्रधानमन्त्री प्रचण्डले भनेका छन्, 'पञ्चेश्वरका बारेमा छलफल चलिरेको छ । सम्भवतः धेरै वर्षपछि पञ्चेश्वर परियोजना अगाडि बढाउनेबारेमा एउटा नयाँ समझदारी हुन्छ, भन्ने मेरो विश्वास छ ।'

यो सँगै पञ्चेश्वर परियोजना अघि बढ्ने नयाँ आशा नेपालीहरूमा पलाएको छ । प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषदको कार्यालयका अनुसार यस विषयमा भारतीय अधिकारीहरूसँगको छलफल र संवाद चलिरेको छ । सकारात्मक छलफलका आधारमा प्रधानमन्त्री प्रचण्डले संसदमा पञ्चेश्वर परियोजना अघि बढ्ने विश्वास व्यक्त गरेका हुन् ।



नेपालले सन् १९९५ मा नै पञ्चेश्वर परियोजनाको डीपीआरको खाका तयार गरिसकेको थियो । त्यसको एक वर्षपछि दुवै देशका तत्कालीन प्रधानमन्त्रीहरूले महाकाली सन्धिमा हस्ताक्षर गरेपछि पञ्चेश्वर बहुउद्देश्यीय परियोजनाको डीपीआर छ महिनाभित्र तयार हुने भनिएको

थियो । तर त्यसो हुन सकेन । नेपालमा सन् १९८८ मा पञ्चेश्वर बहुउद्देश्यीय परियोजना कार्यालय नै स्थापना गरिएको थियो । सन् १९९६ को नेपाल-भारत सन्धिले त्यो परियोजना अघि बढाउन थप बल दियो । सन् २०१४ मा नेपाल भ्रमणमा आएका

‘सरकारले निःशुल्क सेनिटरी प्याडको व्यवस्था हुने गरी बजेट ल्याउनुपर्छ’

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, १३ जेठ

प्रतिनिधिसभाको उपसभामुख इन्दिरा रानाले सबै महिलाहरूलाई निःशुल्क सेनिटरी प्याडको व्यवस्था हुनेगरी बजेट ल्याउन सरकारसँग आग्रह गरेकी छन्। शनिबार एक्सपोज नेपालले ललितपुरमा आयोजना गरेको उपत्यकाव्यापी साइकल च्यालीमा बोल्दै उपसभामुख रानाले उक्त आग्रह गरेकी हुन्।

सेनिटरी प्याडको आवश्यक व्यवस्था मिलाउन छुट्टै राष्ट्रिय योजना, कार्यक्रम र बजेट हुनुपर्ने उनको भनाइ छ। त्यस अवसरमा उनले महिला सांसदहरूका लागि संघीय संसद भवनमै



सेनिटरी प्याडको व्यवस्था गर्न लागिपर्ने समेत बताइन्। उनले सबै विद्यालयहरूमा सो प्याडको आवश्यक व्यवस्था मिलाउन सरकारको ध्यानाकर्षण गराइन्। उनले

महिलाहरूलाई हिंसा सहै नबस्न पनि पटकपटक आग्रह गरिन्। आजको युगमा आएर पनि नेपालमा महिला हिंसाको घटनामा कमी नआएकोले त्यसका विरुद्ध महिलाहरूले आवाज उठाउनुपर्ने

उपसभामुख रानाले भनाइ थियो। उपसभामुख रानाले महिलाहरूको क्षेत्रमा धेरै राम्रो काम गरेको भन्दै एक्सपोज नेपालको प्रशंसा पनि गरिन्। एक्सपोज नेपालले हरेक वर्ष २८मे का दिन राष्ट्रिय महिनावारी दिवस मनाउँदै आइरहेको छ। एक्सपोज नेपाल सन् २०१५ देखि निरन्तर महिला हिंसा, यौन हिंसा, यौनिकता र महिनावारीलगायतका काममा सकृय रहँदै आएको छ। उपत्यकाको काठमाडौं, भक्तपुर र ललितपुरबाट आयोजना गरिएको साइकल च्यालीमा भक्तपुर साइकल क्लब, काठमाडौं कोरालगायतका टिम गरी ३ सय ५७ साइकलयात्री सहभागी भएका थिए।

रोल्पाका विद्यार्थीलाई ‘मोटिभेसन’ कक्षा

नन्दराम खड्का/मध्याह्न
रोल्पा, १३ जेठ

विकट तथा दुर्गम मानिने रोल्पा जिल्लाका विद्यार्थीहरूलाई जागरुक बनाउन शिक्षक उत्प्रेरणा ‘मोटिभेसन’ कक्षा दिन थालिएको छ। स्थानीय सरकारसँगको समन्वयमा लुम्बिनी प्रदेशका चर्चित मोटिभेटर विष्णुकुमार देवकोटाले रोल्पाको रुन्टीगढी गाउँपालिकाका अधिकांश विद्यालयहरूमा उत्प्रेरणा कक्षा दिन शुरु गरेका हुन्।

यस्तै त्रिवेणी गाउँपालिकामा पनि शैक्षिक उत्प्रेरणा कक्षा शुरु हुन लागेको मोटिभेटर देवकोटाले जानकारी दिए। डि मोटिभेटर ग्रुप प्रा.लि. लुम्बिनी प्रदेशका सञ्चालक देवकोटाले काठमाडौं, बर्दिया, दाङलगायतका जिल्लाका विभिन्न विद्यालयमा विद्यार्थीहरूलाई शैक्षिक ‘मोटिभेसन’ कक्षा दिइसकेका छन्। मोटिभेटर देवकोटाले रोल्पाका विद्यार्थीहरूमा लजाउनुपर्ने बढी भएको बताएका छन्। भौगोलिक विकटताका कारण विद्यार्थीहरू खुल्न र बोल्न नचाहने उनको भनाइ छ। देवकोटाले भने, ‘हामीले ७ घण्टाको एक दिने मोटिभेसन कक्षा



दिइसकेपछि भने विद्यार्थीले आफ्नो लक्ष्यसहित स्पष्ट सवाल/जवाफ गर्न सक्ने भएका छन्। त्यस्तै नेपाल राष्ट्रिय माध्यमिक विद्यालय रुन्टीगढी गाउँपालिका-६ बुद्धिङका प्र.अ. केशरबहादुर घर्तीले रोल्पाको हकमा विद्यार्थीहरूलाई जागरुक बनाउने खालको शैक्षिक मोटिभेसन कक्षा अत्यन्त आवश्यक रहेको बताए। ‘हाम्रा विद्यार्थीहरूमा एक दिने मोटिभेसन कक्षा लिएपछि उत्साहजनक परिवर्तन देखिएको छ,’ प्र.अ. घर्तीले भने, ‘पहिले विद्यार्थीहरू शिक्षक नआउँदा होहल्ला गरिरहेका हुन्थे। अहिले कुनै कारणले कक्षामा शिक्षक नआएपनि विद्यार्थीहरू तालमा पहिरेहेका हुन्छन्। आफ्नो दैनिक समय तालिका बनाउनेदेखि कक्षामा उठेर प्रश्न गर्न थालेका छन्। यसले हामी शिक्षकहरूमा पनि उत्साहको उर्जा थपेको छ।’

त्यस्तै सुर्खेत मा.वि. मसानका प्र.अ. धर्म घर्तीले पनि विद्यार्थीहरूमा मोटिभेसन कक्षापछि पहिले भन्दा अहिले अत्यन्त सकारात्मक परिवर्तन भएको बताएका छन्। मोटिभेसन कक्षा पाएपछि विद्यार्थीले ‘मैले मेरो लागि पढ्नुपर्ने रहेछ’ भन्ने बोध गरेको उनले बताए। ‘हामी शिक्षकहरूलाई पनि पढाउन र बुझाउन अभ्यसि जसो वातावरण बनेको छ,’ प्र.अ. घर्तीले भने। देवकोटा लामो समय शिक्षण पेशासहित विभिन्न एनजिओहरूमा समेत कार्यरत भएर बटुलिसकेका मोटिभेटर हुन्। उनी ५ डीग्री एंगल चेन्जको शुभ्रको समेत जानकार रहेका छन्। रोल्पाका विद्यार्थीहरूलाई पढाइमा जागृत बनाउन थालिएपछि अभिभावक तथा शिक्षकहरू हर्षित भएका छन्।

‘हामी नेपाली ग्लोबल सिसलेस च्याप्टर’द्वारा मिर्गौला पीडितलाई सहयोग



मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, १३ जेठ

पूर्वी अफ्रिकी मुलुक सिसलेसमा कार्यरत नेपालीहरूको संस्था ‘हामी नेपाली ग्लोबल सिसलेस च्याप्टर’ले लमजुङका मिर्गौला पीडितलाई आर्थिक सहयोग गरेको छ।

‘भजन गाउने ओठहरूभन्दा सेवा गर्ने हातहरू महान हुन्छ’ भन्ने कुरालाई मनन गर्दै सिसलेस च्याप्टरले मिर्गौला पीडित लमजुङ सुन्दरबजार नगरपालिका वडा नं. ६ का ३२ वर्षीय कमल तामाङलाई ७२ हजार रुपैयाँ सहयोग गरेको हो। संस्थाका नेपाल संयोजक कर्ण कुँवरले शनिवार पीडित तामाङलाई सहयोग रकम हस्तान्तरण गरिन्। सिसलेस च्याप्टरका अध्यक्ष दीपेन्द्र कुँवरको संयोजकत्वमा संस्थाका वरिष्ठकारी तथा सिसलेसमा

कार्यरत केही नेपालीहरूबाट उक्त रकम संकलन गरिएको थियो। संस्थाका महासचिव सुरेन्द्र कुँवरले संस्थाले आर्थिक अभावका कारण जटिल समस्यासँग संघर्ष गर्दै मर्नु र बाँच्नुको दोसाधमा रहेका जो कोहीलाई पनि मानवीय नाताले सहयोग गर्दै आएको बताए। उनले उक्त रकम पर्याप्त नभए पनि पीडामा छटपटी रहँदा पीडितको पीडामा मलमल लगाउने कार्य गरिएको बताए। सहयोग रकम बुझ्दै मिर्गौला पीडित गुरुङले आफू विरामी भएको ७ महिना भएको र भक्तपुरमा उपचाररत रहेको बताए। सहयोगी संस्था सिसलेस च्याप्टरलाई धन्यवाद दिँदै उनले यो आर्थिक सहयोग आफ्नो लागि महत्वपूर्ण हुने बताए।

प्रवण्डले... प्रमुख प्रतिपक्षी दलका नेतामाथि पशुपतिमा सुनको जलहरी भनेर पित्तल टाँसेर आरोपित गरेको भन्दै माफी माग्नुपर्ने अडान राखे। शीर्ष नेताहरूबीच भएको सहमतिअनुसार शनिवार प्रधानमन्त्रीले स्पष्टीकरण दिएपछि संसदको अवरोध हट्यो। सरकारदेखि संसद संचालन मात्रै नभएर अन्य राजनीतिक एजेण्डाहरूमा पनि प्रधानमन्त्री प्रचण्ड राजनीतिक दलहरूका बीचमा मध्यस्थकर्ता भूमिकामा प्रस्तुत हुँदै आएका छन्। सरकारको नीति तथा कार्यक्रममाथि उठेका प्रश्नहरूको शनिवार जवाफ दिने क्रममा प्रधानमन्त्री प्रचण्डले राष्ट्रिय समस्याहरू समाधान गर्न सबै एक ठाउँमा आउनुपर्ने पनि बताए।

नहुँदा व्यवसायीको शिर निहार्नेको अवस्था देखापरेको भन्दै व्यवसायीलाई भवका लागि सहयोग गर्न आग्रह गरे। समाजका सल्लाहकार पूर्वअध्यक्ष बलबहादुर तामाङले एन संशोधन, सेवा शुल्क परिमार्जन र सरकारले कामदार पठाउनु हुँदैन, सरकार कामदार पठाउने एजेण्ट होइन भन्ने विषयमा मन्त्रालय र सरकारी निकायलाई सघने सम्झाउन सक्ने गरी काम गर्न सुझाव दिए। ओखलढुंगा जिल्लाको सुनकोशी गाउँपालिकाका अध्यक्ष तथा संघका पूर्वकार्यवाहक अध्यक्ष कमल तामाङले व्यवसायीले पारदर्शिताका आधारमा काम गर्न आवश्यक रहेको बताउँदै संस्था सयलाई व्यवसायीको शीर्ष रोगको संज्ञा दिए। उनले संस्था सयविरुद्ध संघर्ष गर्दागर्दै तत्कालीन अध्यक्ष विष्णु गैरेले मूल्यांकन गर्नुपर्ने र त्यसपछिका अध्यक्षहरू पनि सोही समस्या समाधान गर्न छटपटाइ रहेकाले सघने यसपटक टुंगोमा पुऱ्याउनुपर्ने माग गरे।

असार... शीप र दक्षता अभिवृद्धि गरेर खाडीका मुलुकहरूमा केन्द्रित वैदेशिक रोजगारलाई युरोपेली मुलुक, क्यानडा र न्युजिल्यान्ड पठाउन जब फेयरका माध्यमबाट काम गर्न चाहेको पनि उनले बताए। आफ्नो नेतृत्वमा संघ कार्यसमिति निर्वाचित भएपछि साउदी दूतावास समस्याको समाधान गर्न गम्भीरताका साथ पहल भएको, नेपाल सरकारको नीति तथा कार्यक्रममा नयाँ गन्तव्य र शीप विकासका एजेण्डालाई समावेश गराएको, व्यवसायीहरूलाई एन कानूनका विषयमा अभिमुखीकरण प्रदान गरिएको भन्दै अध्यक्ष भण्डारीले कामदारमाथि भार नपार्ने गरी साउदीले भीएफएस सञ्चालन गर्नुपर्ने संघको अडान रहेको बताए। उनले संघ आर्थिक पाटोमा कमजोर रहेको र भवन

वैदेशिक रोजगार व्यवसायी प्रगतिशील मन्त्र नेपालका अध्यक्ष जनक रावलले संस्था सय समाधानका लागि तत्कालै पार्टीका तर्फबाट पहल गर्न घटक संस्थाहरू जागरुक हुन जरुरी रहेको धारणा राखे। वैदेशिक रोजगार व्यवसायी गणतान्त्रिक मन्त्रका अध्यक्ष धनलाल जैसिले पनि वैदेशिक रोजगार क्षेत्रमा तामाङ व्यवसायीहरूको महत्वपूर्ण योगदान रहेको उल्लेख गर्दै संस्था सय समाधानका लागि फाइल अगाडि बढेकाले सबैलाई आफ्नो दलको तर्फबाट लडिइ गर्न आग्रह गरे। उनले भने, ‘९९.९ प्रतिशत समाधान

जनहित उपभोक्ता समितिको कार्यालयभित्र भवन निर्माण गरिने

अखिलेशकुमार यादव/मध्याह्न
वारा, १३ जेठ

पर्सो राष्ट्रिय निकुञ्जको मध्यवर्ती क्षेत्रभित्र रहेको जनहित उपभोक्ता समितिको कार्यालय परिसरभित्र ट्रस्ट भवन निर्माण गरिने भएको छ। उक्त भवनको शनिवार एक कार्यक्रमकाबीच जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिका वडा नं. ३ का वडा अध्यक्ष तारा बहादुर कार्कीले शिलान्याश गरेका छन्। वडा नं. ३ को ५ लाख र उपमहानगरपालिका कार्यालयको ३ लाख गरी ८ लाखको लागतमा ट्रस्ट भवन निर्माण गर्न लागिएको

समाप्तिका अध्यक्ष अमृतलाल श्रेष्ठले बताए। शिलान्याशपछि बोल्दै अध्यक्ष कार्कीले आफ्नो वडा क्षेत्रभित्र जनहित उपभोक्ता समितिको कार्यालय नपर्ने भएपनि आफूले उक्त कार्यालयमा तालिम, गोष्ठी, सेमिनार गराउन सजिलो हुने भएकाले वडाबाट ५ लाख सहयोग गरिएको बताए। ट्रस्ट भवनमा १ सय ५० जनासम्म अट्न सक्ने समितिका अध्यक्ष श्रेष्ठले बताए।

वडा नं. ३ का इन्जिनियर र जनहित उपभोक्ता समितिका कर्मचारीहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

महसकेको छ। शून्य दशमलव एक प्रतिशतका लागि पहल गरौं। वैदेशिक रोजगार व्यवसायी महिला संघकी अध्यक्ष सीता देवकोटाले संघले संस्था सयको समस्या समाधान र महिला धरेर महिला कामदारमाथिको विभेद अन्त्य गर्न काम गर्नुपर्ने सुझाव राखिन्। वैदेशिक रोजगार व्यवसायी तमु धि समाजका अध्यक्ष तीर्थबहादुर गुरुङले वैदेशिक रोजगारका क्षेत्रमा रहेका समस्या समाधानका लागि संघको वर्तमान कार्यसमितिको सक्रियता देखिएको भन्दै सुधारका कामलाई निरन्तरता दिन आग्रह गरे।

वैदेशिक रोजगार व्यवसायी नेवा समाजका अध्यक्ष किशन प्रधानले सरकारका अधिकारकर्मी नियमित व्यवसायी समाप्तितर्फ भएकाले संघ गम्भीर हुनुपर्ने बताए। उनले वैदेशिक रोजगार क्षेत्रमा १४ वटा क्षेत्रीय ६ दल निकट संस्था रहेकाले तत्कालै एउटा कार्यदल बनाउनुपर्ने भनाइ राखे। कार्यकर्ता सुनकोशी गाउँपालिका अध्यक्ष तथा संघका पूर्वकार्यवाहक अध्यक्ष तामाङलाई सम्मान गरिएको थियो। कार्यक्रममा नेपाल वैदेशिक रोजगार मगर समाजका अध्यक्ष पदम आले, समाजका संस्थापक अध्यक्ष टंक धारिङलगायतको उपस्थिति रहेको थियो। समाजका तत्कालीन महासचिव मोहन योजनले सञ्चालन गरेको कार्यक्रम तत्कालीन सभापति मीनप्रसाद तामाङको अध्यक्षतामा भएको थियो। स्वागत मन्त्रय तत्कालीन उपाध्यक्ष शुक पाख्रिनले राखेका थिए।



प्रधानमन्त्री... भारतीय प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले पञ्चेश्वरको डीपीआर छ महिनामा तयार गरिने आश्वासन दिएका थिए। तर २००० मा पञ्चेश्वर परियोजना अघि बढाउन नेपाल-भारत संयुक्त कार्यालय स्थापना गरिएको थियो। तर त्यो दुई वर्षपछि बन्द हुन पुग्यो। सन् २००३ मा भारतले पनि पञ्चेश्वर परियोजनाको आफ्नै डीपीआरको खाका तयार गरेको थियो। तर मुद्द गरी पानीको बाँडफाँटवारे दुई देशबीच कुरा मिल्न नसक्दा अहिलेसम्म पनि महाकाली पञ्चेश्वर परियोजनाको डीपीआरलाई दुवै पक्षले अन्तिम रूपमा बस्नेका छैनन्। सुदूरपश्चिममा महाकाली नदी बग्ने पहाडी क्षेत्रमा विशाल बाँध निर्माण गरेर ५,००० मेगावाटभन्दा बढी विजुली उत्पादन गर्ने र दुवै देशका लाखौं हेक्टर कृषियोग्य जमिनमा सिंचाइ सुविधा पुऱ्याउने योजना बपौ पुरानो हो। प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषदको कार्यालयका अनुसार यदि दुवै देशबीच निकट भविष्यमा सहमति जुटेर पञ्चेश्वर बहुउद्देश्यीय परियोजना अघि बढ्ने अवस्था भएमा सबभन्दा पहिले लगानीको जोहो गर्नुपर्ने हुन्छ। पछिल्लो डीपीआर अनुसार परियोजनाका लागि कम्तीमा ६ खर्ब नेपाली रुपैयाँ लगानी आवश्यक पर्नेछ। त्यसको जोहो हुन सकेमा बैतडी जिल्लाको पञ्चेश्वर गाउँपालिकामा नेपाल-भारत सिमानामा ३१५ मिटर अग्लो बाँध निर्माण गर्ने महात्वाकांक्षी परियोजनाको काम सुरु हुनेछ।

बलेफी गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय बलेफी, सिन्धुपाल्चोक वागमती प्रदेश, नेपाल

बलेफी गाउँपालिका सिन्धुपाल्चोकको हुंगा, गिटी, बालुवा संकलन तथा उत्खनन शुल्क उठाउने सम्बन्धी बोलपत्र आह्वानको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०२/१४
ठेक्का नं. आ.०१/२०८०/०८१

यस गाउँपालिकाको सुनकोशी नदी र ब्रम्हायणी नदी किनारका विभिन्न स्वीकृत स्थानहरूबाट निकासी गरिने हुंगा, गिटी, बालुवाको शुल्क वागमती प्रदेश सरकारको आ.व. ०७९/०८० का आर्थिक ऐन, २०७९ मा उल्लेखित दरमा बोलपत्रको माध्यमबाट बढाबढ गरी संकलन गर्नु पर्ने भएकोले ईच्छुक व्यक्ति, फर्म वा कम्पनीहरूबाट आफ्नो नागरिकताको प्रतिलिपी, फर्मको हकमा दर्ता तथा नविकरण भएको प्रमाण पत्र, मूल्य अभिवृद्धि कर दर्ता प्रमाण पत्र, नियमानुसारको कर चुक्ता गरेको प्रमाण पत्रको प्रतिलिपीहरू तथा उक्त कार्य गर्न योग्य भएको स्वधोषणा पत्र सहित यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३१ दिनभित्र रिक्तपूर्वकको विद्युतीय बोलपत्र सार्वजनिक खरिद अनुगमनको कार्यालयको website <https://ppmo.gov.np/egg> मा रहेको site प्रयोग गरी पेश गर्न सम्बन्धित सबैलाई जानकारी गराइएको छ।

| शुल्क उठाउन पाउने दररेट | कारोबार योग्य अधिकतम परिमाण (घनफिट) | न्युनतम ठेक्का अंक(मू.अ.क. बाहेक) | बोलपत्र खरिद गर्ने अन्तिम मिति | बोलपत्र दर्ता गर्ने अन्तिम मिति | बोलपत्र खोले मिति |
|-------------------------|-------------------------------------|-----------------------------------|--------------------------------|---------------------------------|---------------------------|
| प्रति घनफिट रु. ९/- | ४,४७,६८४।०२ | ४०,२९,१५६।१८ | २०८० असार ११ गते | २०८० असार १२ गते | २०८० असार १२ गते |
| | | | सोमबार कार्यालय समयभित्र | मंगलवार दिउँसो १२ बजेभित्र | मंगलवार दिउँसो १ बजेभित्र |

- शर्तहरू**
- ठेक्काको मान्य अवधि: (उत्खनन, संकलनको हकमा सम्झौता भएको मितिदेखि २०८० जेठ मसान्तसम्म र विक्रीको हकमा सम्झौता भएको मितिदेखि २०८० असार मसान्तसम्म कायम रहनेछ।
 - ठेकेदारका कारण सम्झौता गर्न ढिलाई भएमा कुनै किसिमको छुट वा मिनाहा दिइने छैन। स्वीकृत परिमाणको अभिलेख गाउँपालिका समेतले राख्नेछ। सो अनुसार उल्लेखित अवधि अगावै कारोबार योग्य परिमाण विक्री भएमा तोकिएको समयावधि अगावै स्वतः समाप्त हुनेछ।
 - बोलपत्र दर्ता गर्दा आफूले कबोल गरेको अंकको ५ प्रतिशत हुने आउने रकम गाउँपालिकाको नाममा रहेको एन.आइ.सी. एसिया बैंक लि. खाडीचौर शाखाको धरौटी खाता नं. JYCA000३५७५२४०५ मा जम्मा गरेको सक्कलै भौचर वा मान्यता प्राप्त वाणिज्य बैंकले जारी गरेको बोलपत्रको म्याद सकिने दिनबाट कम्तीमा १२० दिन म्याद भएको विड बन्ड समेत बोलपत्रसाथ अनिवार्य संलग्न हुनु पर्नेछ।
 - बोलपत्र फाराम खरिद एवम् दर्ता गर्ने अन्तिम दिन विदा पर्न गएमा त्यसपछि कार्यालय खुलेको पहिलो दिनलाई अन्तिम दिन मानिनेछ।
 - बोलपत्रमा समावेश हुने बोलपत्रदाताले एन.आइ.सी. एसिया बैंक लि., खाडीचौर शाखामा यस कार्यालयको नाममा रहेको आन्तरिक राजश्व खाता नं. JYCA५००३५७०००७ मा बोलपत्र खरिद वापतको बोलपत्र दस्तुर रु. ३०००/- दस्तुर दाखिलाको सक्कल भौचर स्वयान गरी कागजातमा समावेश गर्नु पर्नेछ। सो को सक्कल प्रतिहरू बोलपत्र खोलिए लगत्तै कार्यालयमा उपलब्ध गराउनु पर्नेछ।
 - प्राप्त हुन आएका बोलपत्रहरू दर्ता गर्ने म्याद सकिए लगत्तै सोही दिन अपराह्न १:०० बजे यस कार्यालयमा बोलपत्रदाता वा निजको प्रतिनिधीहरूको रोहबरमा खोलिएछ। साथै प्रस्ताव खोल्ने समयमा बोलपत्रदाताको प्रतिनिधि उपस्थिति नभएमा पनि खोल्न कुनै बाधा हुने छैन।
 - बोलपत्रदाताहरूले कबोल गरेको रकमको अंक र अक्षरमा फरक परेमा अक्षरलाई मान्यता दिइनेछ।
 - बोलपत्र स्वीकृत भएको जानकारी पाएको १५ (पन्ध्र) दिनभित्र बोलपत्रदाताले न्युनतम ४० प्रतिशत नगद कार्यालयले तोकिएको खातामा जम्मा गरेको सक्कल भौचर तथा बोलपत्रमा उल्लेख भए अनुसारको बाँकी ६० प्रतिशत रकम किस्त सम्झौतामा तोकिएको किस्तामा र अवधिभित्र दाखिला गर्नुपर्नेछ। किस्तामा भुक्तानी गर्ने शुल्कको हकमा सम्झौता बखत नेपाल सरकारबाट मान्यता प्राप्त वाणिज्य बैंकबाट यस कार्यालयको नाममा कम्तीमा २०८१ श्रावण मसान्तसम्मको म्याद भएको कार्य सम्पादन जमानत बैंक ग्यारेन्टी (Performance Bond) सहित सम्झौता गर्न आउनु पर्नेछ।
 - कुनै कारण देखाई वा नदेखाई बोलपत्र स्वीकृत वा अस्वीकृत गर्ने अधिकार बलेफी गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालयमा सुरक्षित रहनेछ।
 - यस सम्बन्धी अन्य जानकारी चाहिएमा कार्यालय समयभित्र कार्यालयमा बुझ्न सकिनेछ। साथै कार्यालयको वेबसाइट www.balephimun.gov.np मा र सार्वजनिक खरिद अनुगमनको कार्यालयको website <https://ppmo.gov.np/egg> मा हेर्न सकिनेछ।
 - यस सूचनामा उल्लेख भएका कुराहरू यसै सूचना बमोजिम र अन्य कुराहरूको हकमा प्रचलित कानून बमोजिम हुनेछ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

ZERO COST RECRUITMENT IN MALAYSIA !!
मलेशियामा शून्य लागतको रोजगार !!

| | | | | | |
|--|----------------|---------------------------|-------------------|---|-------------|
| कम्पनी: ECOMATE SDN BHD पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१२ | | चलानी नं.: ६०२००५४ | | शहर: Malaysia, JOHOR LT. No.: 286677 | |
| सि. नं. | कामगारको पद | आज संख्या पूर्व संख्या | अनुमानित शुल्क | मासिक तलब RM | अन्य तलब |
| 1. | Factory Worker | 210 0 | 0 | 1500 | 8२,८80 |

अन्तर्वार्ता नेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८० जेठ १५ गते (4 June 2023) मा हुनेछ।

१. उम्मेदवारको उमेर १८-३५ वर्षको बीचमा हुनुपर्नेछ।
 २. उम्मेदवारको उमेर १८-३५ वर्षको बीचमा हुनुपर्नेछ।
 ३. उम्मेदवारको उमेर १८-३५ वर्षको बीचमा हुनुपर्नेछ।
 ४. उम्मेदवारको उमेर १८-३५ वर्षको बीचमा हुनुपर्नेछ।
 ५. उम्मेदवारको उमेर १८-३५ वर्षको बीचमा हुनुपर्नेछ।
 ६. उम्मेदवारको उमेर १८-३५ वर्षको बीचमा हुनुपर्नेछ।
 ७. उम्मेदवारको उमेर १८-३५ वर्षको बीचमा हुनुपर्नेछ।
 ८. उम्मेदवारको उमेर १८-३५ वर्षको बीचमा हुनुपर्नेछ।
 ९. उम्मेदवारको उमेर १८-३५ वर्षको बीचमा हुनुपर्नेछ।
 १०. उम्मेदवारको उमेर १८-३५ वर्षको बीचमा हुनुपर्नेछ।

पाल्ही ओभरसिज प्रा. लि.
डि.पि.ओ. बक्स: ६८०, लोखल अन्तर्गतमा, वयालकार-साना, काठमाडौं, फोन: ०१-८०९५७२, ८०९५६५५
E-mail: info@palhiiverseas.com | Website: www.palhiiverseas.com

गणतन्त्रले ल्याएको परिवर्तन



● नेत्र सुवेदी प्रयास



जनजाति, दलित, मधेशी, अपाङ्गता भएका र पिछडिएको क्षेत्रका व्यक्ति प्रशासनमा प्रवेश गर्ने क्रम बढेर गएको छ। राजनीतिक र प्रशासनिक जगतमा नेपाली समाजको चित्रण देखिन थालेको छ। वास्तवमा यो उपलब्धि भनेको १० वर्षे जनयुद्ध, २०६२/६३ को संयुक्त आन्दोलन र त्यसपछि संघीयताका लागि भएको आन्दोलन एवम् संविधानले गरेको रूपान्तरणकारी व्यवस्था अनुसार हालसम्मको कार्यान्वयनको परिणाम हो। अफ भन्नाँ यो उपलब्धि गणतान्त्रिक नेपालले हासिल गरेको परिणाम हो। दशवर्षे जनयुद्ध, २०६२/६३ को जनआन्दोलनको परिणामस्वरूप मुलुकमा लोकतन्त्र स्थापित भएको जारी भएको अन्तरिम संविधानले विस्तृत शान्ति सम्मोक्षाका विषयहरूका साथै समानुपातिक प्रतिनिधित्वको विषय समेटेको थियो। संविधानसभाको निर्वाचन गर्ने र निर्वाचित प्रतिनिधिबाट जनइच्छाबमोजिम संविधान जारी गर्ने प्रमुख जनदेश रहेको अन्तरिम संविधानको मर्मअनुसार निजामती सेवानासत सार्वजनिक सेवामा समावेशी प्रवन्धलाई समेट्ने काम गरियो। उक्त प्रावधानकै कारण प्रशासनमा नेपाली समाजको विविधतायुक्त चित्र देखिन थालेको छ। त्यसैगरी न्यूनतम ३३ प्रतिशत महिला प्रतिनिधित्व हुनुपर्ने राजनीतिक अडोटका कारण प्रतिनिधित्व बढ्दै गएको छ। नेपाललाई संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रात्मक मुलुक घोषणा गर्दै विविध नयाँ व्यवस्था समेटेको नेपालको संविधानले गरेको व्यवस्था अनुसार संघ, प्रदेश र स्थानीय तह गरी तीनवटै तहको निर्वाचन दोस्रोपटक सम्पन्न भई समानुपातिक प्रणालीसहितको प्रतिनिधित्व र विविधतासहितको नेतृत्व विकास र विभिन्न तहका जनतावीच विकास र समाजसेवाको अवसर प्राप्त पनि गरेका छन्। यति मात्र होइन, जनताको नायक सेवा प्रदायक निकाय पुगेका छन्, शिक्षा, स्वास्थ्य तथा पूर्वाधार विकासका लागि स्रोतको मात्र हैन विधि बनाउने, कार्यान्वयन गर्ने र जनशक्ति परिचालन गर्ने अधिकारसमेत विकेंद्रित भएको छ।

संविधानमा पहिलो पटक राष्ट्रिय हितका तत्व र नागरिकले पूरा गर्नुपर्ने दायित्व मात्र उल्लेख छैनन् कि अधिकारमुखी दृष्टिकोणबाट थप १० मौलिक हक साबिकका प्रावधानमा थप गरिएका छन्। मौलिक हक कार्यान्वयनका लागि आवश्यक ३०० भन्दा बढी कानून बनेका छन् र कतिपय कानून संशोधन भएका छन्। यी विषयलाई पनि गणतन्त्र प्रविधिको उपलब्धि मान्न सकिन्छ। नेपालगन्जस्थित मुस्लिम समुदायको साधारण परिवारमा हुकेकी र पढाइमा अबल मोहना अन्सारीले राज्य संरचनामा पूरे एक दशक सेवा गरिन्। चार वर्ष राष्ट्रिय महिला आयोगको सदस्यका रूपमा र छ वर्ष राष्ट्रिय मानवअधिकार आयोगको आयुक्तका रूपमा। दुवै जिम्मेवारी महत्वपूर्ण थिए र उनको भूमिकामा उनले राम्रो प्रभाव छोड्न सकिन्। उनका अनुसार नेपाली महिलाले पनि हरेक विषय क्षेत्रमा आफूलाई सबल प्रमाणित गरिसकेका छन्। उनकै प्रसङ्गमा पूर्व अमेरिकी राजदूत याङ्गी बेरीले एकपटक भनेका रहेछन् "मोहना जी तपाईं चकित पर्नुहुन्छ होला, मैले बाकेका मद्रसा घुम्दा विद्यार्थी बालबालिकालाई भविष्यमा के गर्ने इच्छा छ भनी सोधेको थिएँ। उनीहरूले हामी त मोहना अन्सारी जस्तो बन्ने पो भने।" यो प्रसङ्गबाट पनि मोहनाले आफ्नो समुदायमा राम्रै छाप छाड्न सफल भएको पुष्टि हुन्छ।

सामाजिक परिस्वरूपमा भएका उपलब्धिलाई तुलनात्मकरूपमा हेर्दा।

देशको आर्थिक विकास र वित्तीय व्यवस्थापनको क्षेत्रमा पनि थुप्रै सुधारका प्रयासहरू भएका छन्। सडक, पुल, भवन, जलविद्युत् योजना, विमानस्थल, सिंचाइ नहर, केबुलकार, सुरुङ्गमार्गको निर्माण पनि अघि बढेका छन्। विसं २०६४ मा रु ३७ हजार रहेको प्रतिव्यक्ति आय २०७९ मा आएर रु १८ हजार २०० पुगेको छ। गरिवी निवारणलाई मापन गर्ने बहुआयामिक गरिवी दर सन् २०१४ मा २८.६ प्रतिशत जनसंख्या गरिव

देखाएकामा हाल यो प्रतिशत घटेर १७.४ मा झरेको छ। त्यस्तै, संयुक्त राष्ट्रसंघीय विकास कार्यक्रमले विश्वव्यापीरूपमा प्रयोगमा ल्याएको मानव विकास सूचकांकबाट हेर्दा नेपालको सूचकांक सन् २०१० मा ०.४२३ रहेकोमा सुधार भई हाल ०.६०२ पुगेको छ। त्यस्तै लैङ्गिक असमानता सूचकांक विसं २०६४ मा ०.९१६ रहेकामा विसं २०७९ मा यो अंक घटेर ०.४५२ मा ओर्लेको छ। लगानी वातावरणको संकेत गर्ने सूचकांक रूपमा लिइने डुइड विजिनेस प्रतिवेदन २०२० ले नेपालको स्थान अघिल्लो पटकको ११०औँ वाट सुधार भई ९४ मा ओर्लेको देखाएको छ। यो बाहेक अन्य सूचक जस्तो कि मानव विकास प्रतिवेदन, भ्रष्टाचार नियन्त्रण र पारदर्शितासम्बन्धी सूचकांक, विश्व तन्त्रपरिवर्तन सूचकांकका पछिल्ला संस्करणहरूले नेपालको स्थान सुदृढ भएको देखाएका छन्। यातायात विकासको पाँच वर्षे रणनीतिक योजना (२०७३-२०७८) ले राष्ट्रिय राजधानीलाई प्रदेश राजधानीसँग कमसेकम एक/एकवटा चार लेन सडकले जोड्ने तथा भारत र चीन जोड्ने पाँच राजमार्ग, पूर्व-पश्चिम राजमार्गबाहेक पूर्व-पश्चिम जोड्ने थप तीन मार्गको निर्माण र ७५ वटै जिल्ला सदरमुकाममा सडक निर्माण गर्ने लक्ष्य लिएकोमा अधिकांश लक्ष्य पूरा भएका छन् र हुन्दा जिल्ला सदरमुकाम यही वर्ष राष्ट्रिय सडक सञ्जालमा जोडिँदै छ। सडक विभागको तथ्यांकअनुसार २०६४ सालमा पाँच हजार ४०२ किलोमिटर रहेको पक्की सडक २०७८ सालमा १६ हजार ६९४ किमी पुगेको छ भने पक्की, कच्ची र ग्रामेल गरी सडकको लम्बाई ३३ हजार ७१६ किलोमिटर पुगेको छ।

ऊर्जा प्रयोगको अवस्थालाई नियन्त्रित विद्युत् पहुँच पुगेका घरपरिवार २०६४ सालमा ५६ प्रतिशत रहेकोमा २०७८ सालमा यो प्रतिशत ९२ पुगेको देखिन्छ। त्यस्तै शौचालयको प्रयोग गर्ने घरपरिवारको प्रतिशत ४९ प्रतिशतबाट दोब्बरले बढेर ९६ प्रतिशत पुगेको छ। ऊर्जाको उत्पादन मात्र होइन, बहुआयामिक प्रयोगका साथै बचत हुन जाने ऊर्जा निर्यात समेत गरी श्रायत प्रतिस्थापनमा सहयोग पुऱ्याउने गरी काम भइरहेको छ। यसैगरी दूरसञ्चार पूर्वाधार र सूचना तथा सञ्चार प्रविधिको क्षेत्रमा पनि दृढगतिमा कामहरू भइरहेका छन्। विसं २०२७ को महाभूकम्पपछिको प्रतिकार्य, पुन:निर्माण र पुन:स्थापनाको सवाल होस् वा कोभिड-१९ को प्रभावकारी व्यवस्थापनको विषय नै किन नहोस् सिङ्गे देश र प्रदेश तथा स्थानीय तहहरूले पनि आ-आफ्नो क्षेत्रका र सहकार्य समेत गरी राम्रो नतिजा निकालेको निष्कर्ष छ।

त्यस्तै, स्थानीय आर्थिक विकासको मामिलामा र सेवा प्रवाहमा सुधारका लागि धेरै स्थानीय तहहरू सिकाइकै चरणमा अब्बल प्रमाणित भएका छन्। खराबीलाई फाँगिन नदिने र स्थानीय सम्भावनाको बढीभन्दा बढी प्रयोग गर्दै वातावरणमैत्री हिसाबले विकासका क्रियाकलाप अगाडि बढाउने स्थानीय तहहरूले सिङ्गे मुलुक निर्माणमा योगदान गरिरहेका छन्। सफल हुनेवाट अरूले समेत सिक्न जरुरी छ। गणतन्त्रको काम काई राम्रै छ तर उत्कृष्ट भने छैन। पूर्वाधार तयार हुनु, संरचना विस्तार हुनु, अस्पताल र वृद्धाश्रम धेरै खुल्नु मात्र पनि विकास होइन।

वास्तविक विकास त उत्पादकत्व बढ्नु, जीवनस्तर सुधुनु, स्वास्थ्य अवस्थामा जोशिम कम हुन गई औसत आय बढ्नु तथा सामाजिक सदभाव थप किसिलो हुँदै जानु जस्ता परिणामसँग सम्बन्धित छ। तसर्थ, अब हुने विकास निर्माणका क्रियाकलापले जनताको जीवन, आय र सामाजिक सम्बन्धमा के कस्तो फरक ल्याउने सक्थो भनेर हेर्न जरुरी छ। बहुआयामिक गरिवी मापन, मानव विकास प्रतिवेदनले केही हदसम्म यी विषयलाई विश्लेषण गरेको पनि पाइन्छ। गणतन्त्र स्थापनापछि प्रतिनिधित्वमा विविधता देखिए जस्तै नेपालीको समग्र उत्पादन क्षमता, लगानीयोग्य आय र मुलुकको शासकीय क्षमतामा समेत महसुस हुनेगरी सुधार आवश्यक छ। सडकको लम्बाई र गुणस्तर, ऊर्जा सुरक्षा, मानवीयता, नागरिकता देखिएको सचेतना जस्तै सबै क्षेत्रमा दक्षता, प्रभावकारिता बढ्नु आवश्यक छ। यी विषय हासिल हुनका लागि सुशासन र विकासमा निरन्तर एवम् इमान्दार प्रयत्न र अनुशासन आवश्यक छ।

केही अपवादयुक्त श्राव नतिजालाई लिएर सिङ्गे मुलुकको बृहत रूपान्तरणलाई स्वीकार गर्न आनाकानी गर्नु उपयुक्त होइन। लोकतान्त्रिक गणतन्त्र र संघीयतालाई नागरिकमैत्री बनाई मुलुकको समृद्धि र समुन्नतिको ढोका खोल्नको लागि गणतन्त्र दिवस, २०८० ले हामी सबैलाई प्रेरणा देओस् यही शुभकामना।

(लेखक सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयका सहसचिव हुन्।)

सम्पादकीय बजेटबारे मनासिब सुभाव

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले नीति तथा कार्यक्रमबारे परम्परागत शैली सुधार्ने आफ्नो पनि चाहना भएको बताए। शनिबार नीति तथा कार्यक्रममाथि चलेको छलफलमा प्रधानमन्त्री प्रचण्डले परम्परागतशैली बदल्ने चाहना भएपनि तत्काल संभव नरहेको बताए। सांसदहरूले नीति तथा कार्यक्रममाथि दिएको सुभाब समेटेर बजेट ल्याउने प्रणाली विकसित गर्नुपर्ने सुभाब दिएका थिए। राष्ट्रपतिले प्रस्तुत गरेको नीति तथा कार्यक्रममाथि सांसदहरूले छलफल गरेपनि जस्ताको त्यस्तै पारित गर्ने शैलीप्रति यसपटक सत्तारुढ सांसदहरूले नै प्रश्न उठाए। छलफलको कुनै औचित्य नरहने भएकाले यस्तो शैली बदलनुपर्ने सांसदहरूको सुभाबलाई ग्रहण गर्नेमा प्रधानमन्त्री सकारात्मक रहेको बताए। तर यस्तो सुभाब यसपटक मात्रै उठेको होइन। यसअघि पनि यस्तो सुभाब आउने भएपनि संसदमा पेश भएको हप्ता वा दश दिनभित्रै छलफलको औपचारिकता पूरा गरेर पारित हुने गरेको छ। उसात बजेट निर्माण प्रक्रियाप्रति नै सांसदहरूको सधैं टिप्पणी हुने गरेको छ। कतिसम्म भने सरकारले ल्याउने बजेट कर्मचारी बनाउने गरेको टिप्पणी सामान्यजस्तै छ। योजना आयोगले खाका पठाउने, त्यसमा मन्त्रालयगत रूपमा कर्मचारीले भरेर पठाउने अनि संसदबाट अनुमोदन हुने पद्धतिलाई सांसदहरूले कहिल्यैपनि समर्थन गरेको देखिदैन। बरु उल्टै सांसदहरूले मन्त्रालयका कर्मचारी आफ्नो योजना छनोट गरिदिन निवेदन पेश गर्ने प्रवृत्ति लुकेको छैन। कर्मचारीले परम्परागत शैलीमा बजेट निर्माण गर्ने र त्यसलाई जनप्रतिनिधिबाट अनुमोदन भएपछि वार्षिक कार्यक्रम बन्ने गरेको छ। बजेट आफैमा कर्मचारीले बनाउँछन् भन्ने तर्कका अगाडि नीति तथा कार्यक्रमको सैद्धान्तिक पक्ष सांसदहरूको विवेक र विवेचनाबाट आउँछ भन्न सकिदैन। यस्तो तथ्य अहिलेका प्रधानमन्त्री र मन्त्रीहरूलाई मात्रै नभएर सांसदहरूलाई पनि थाहा छ। त्यसैले उनीहरूले नीति तथा कार्यक्रममाथि हुने छलफलको औचित्यमा प्रश्न उठाएका हुन्। तर त्यसलाई परिमार्जन गर्न सक्ने सामर्थ्य राजनीतिक नेतृत्वले राख्न नसक्नुको मुख्य समस्या फेरि पनि राजनीतिक अस्थिरता हो। बिगतका कतिपय सरकार बजेट आउनु केही समय अगाडि मात्रै बन्ने गरेको छ भने कतिपय सरकार बजेट अनुमोदन समेत गराउन नसक्ने अवस्थामा देखिने गरेको छ। यस्तो राजनीतिक अस्थिरताका कारणले गर्दा मुलुकको मूल प्रवृत्ति परिवर्तन हुन सकेको छैन। यद्यपि राजनीतिक व्यवस्था नै परिवर्तन गराउन सक्ने सामर्थ्य राजनीतिक नेतृत्वले बिगतमा देखाएका थिए। तसर्थ अहिले उठेको मनासिब टिप्पणीलाई आधार मानेर बजेट निर्माण प्रक्रियामा सुधार हुन सक्छ। त्यसको सर्त भनेको राजनीतिक स्थिरता र नेतृत्वमा आवश्यक तत्परता हो।

सामाजिक सञ्जाल

- **तिराज भक्त श्रेष्ठ**

महाकाली कुन सिद्धान्तले बेचेको? नक्की भुटानी शरणार्थी बनाएर बेच्ने कुन सिद्धान्त हो? माटो र मान्छे बेच्ने कस्तो राजनीतिक सिद्धान्त? भौ त्यस्तो तपाईंको जस्तो वैदिक विवासासाधना, देश बेच्ने सिद्धान्तभन्दा त हाम्रो माटो सुहाउँदो सिद्धान्त नै ठीक छ। अरु हाम्रो सिद्धान्त छैन र ?

- **बसन्त धिमिरे**

पुषपतीको कुरा उठेछ। नेपालमा सबैभन्दा सुनलायतका बहुमूल्य धातुहरूको तस्करी र भएपछार धार्मिक स्थलहरूलाई माध्यम बनाएर हुन्छन् भन्दा आश्चर्य नमान्ने हुन्छ। अनुसन्धान गरौं मा, मन्दिर, चैत्य, विहार, स्तुपा, चर्च, मस्जिदको छत्र छाँयामा ठग र पापीहरूको हुल भोटन्छ।

- **शिवरसिंह नेवाहाड**

आज जसले पशुपतिको जलहरी काण्डको कुरा उठाए, त्यो एकदम सही छ। तर जितिवेला पशुपतिमा जलहरी लगाउँदै थियो, त्यो बेला आरोप लगाउने माननीय र माननीयको पार्टी पनि सरकारमा थियो। जलहरी काण्ड सत्य हो भने आरोप लगाउने माननीय पनि यसको भागिदार हो। त्यसैले निरपेक्ष छान्नै होस्।

- **आदित्य दाहाल**

एमाले भ्रष्टाचार शब्दसँग किन यति धेरै तर्सिन्छ? पशुपतिनाथमा सुनको जलहरी लगाउँदा भ्रष्टाचार भयो भनेर कसैले प्रश्न उठायो भने त्यसको तत्काल छानविन गरौं, छानविनमा सहयोग गर्छु भन्ने हो कि संसद् बैठक नै अवसृष्ट गर्ने हो? दोषी देखिए कारवाही गरियोस् भन्ने हो?

'लैङ्गिक हिंसा अन्त्यका लागि स्वयम् महिला सशक्त हुनुपर्छ'

नेपालको कानूनले महिलामाथिको हिंसालाई दण्डनीय मानेतापनि लिङ्गकै आधारमा महिलामाथि हुने विवेद भन्ने हर्द नसकेको छैन। जसले जार्द महिलामाथि कुटपिट गर्छ, बलपूर्वक जार्भान गर्छ ल्याउने, अङ्गभङ्ग गर्छ, थुक्छ, जलाउने, बलात्कार र हिंसाका घटना ल्याउने बाहिर आइरहेका छन्। विश्वमा हरेक तीन जना महिलामध्ये एक जनाले कुनै न कुनै प्रकारको हिंसा भोग्ने गरेको विभिन्न अध्ययनले देखाउने गरेको छ। सँजो हिंसाका संलग्न पीडक व्यक्ति पीडित महिलाको आफन्त, जातेदार तथा धिरपरिचित हुने गरेको प्रहरीको तथ्यांकले पनि देखाउँछ। समाज साक्षरता र जनताको हिंसाबले अघि रहेपनि पितृसत्तात्मक सौंघ र परम्परागत मानसिकतामा परिवर्तन आउन नसक्दा महिलालाई हेर्ने दृष्टिकोण नबदलिएको धेरैको बुझाई छ। कानूनले हिंसालाई दण्डनीय मानेपनि महिलामाथिको विवेद बढिरहेनुको कारण र समाज सुधारका उपायमा केन्द्रित रहेर महिला अधिकारकर्मी **डा. रेणुका सोलु**सँग गरिएको संवादको सतपादित अंशः

अन्तर्वार्ता | डा. रेणुका सोलु महिला अधिकारकर्मी

महिला हिंसा के हो? पछिल्लो समय महिला हिंसाका घटना बढेको हो कि वा घर्षामा बढी आएको हो? लैङ्गिक आधारमा शारीरिक, मानसिक, सामाजिक सांस्कृतिक, आर्थिक तथा यौनिकरूपमा असर पर्ने गरी हुने हिंसा नै लैङ्गिक हिंसा हो। मानव अधिकारको विश्वव्यापी घोषणा पत्रको धारा एकले भन्छ- सबै नागरिक जन्मजात र मर्यादा तथा अधिकारमा समान हुन्छन्। तर विडम्बना नेपाल मात्रै हैन विश्वका कुनै पनि देश महिला हिंसा मुक्त हुन सकेका छैनन्। विभिन्न स्थानमा हुने यौनजन्य हिंसासँगै घरमा, कार्यस्थलमा हुने हिंसासम्बन्धी कानून राज्यले निर्माण गरेपनि कडा कारवाही भने हुनसकेको छैन। तपाईंले भनेजस्तै, अहिलेमात्रै महिलामाथिको हिंसा बढेको होइन, पहिला पनि घटना हुन्थे। समाजको डर, सचेतनाको कमी र गुप्तचप राख्ने प्रवृत्तिले धेरै कम विवेदका घटना मात्रै बाहिर आउँथे। तर, अहिले भने तुलनात्मकरूपमा हिंसाका विरुद्धमा बोल्ने छोरीचेलीको संख्या बढी छ। तसर्थ, घटनाहरू घटेपछि बाहिर आउँछन्। तर अहिलेपनि सकेसम्म हिंसा दवाउन खोज्ने र इज्जतको डरले हिंसा सहरे बस्ने प्रवृत्तिमा भने कमी आउन सकेको छैन।

नेपालमा महिला हिंसालाई दण्डनीय अपराध मानिन्छ, हिंसालाई रोक्थामा जार्न कानून पनि बनिरहेको छ तर पनि किन हिंसा उन्मूलन गरिएको छैन? हामीले बुझ्नुपर्छ हिंसा भनेको कानून बनाएर मात्रै रोक्ने होइन। समाजमा जस्तोसुकै परिवर्तन भएपनि महिलाले परिवर्तनको अनुभूति गर्न सकेका छैनन् र महिलामाथि हुने हिंसाका घटनामा कमी आउन सकेको छैन। महिलाको लागि शिक्षामा पहुँच र सम्पत्तिमाथिको स्वामित्व स्थापित गरी कुरीति र कुसंस्कारको रूपमा रहेको विधुवा प्रथा, घुस्टो प्रथा, बाल तथा अनमेल विवाह प्रथाको अन्त्य गरिनुपर्छ। त्यसका लागि महिला हिंसाविरोध गर्नेका राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय कानूनको व्यवहारिक कार्यान्वयनसँगै बोक्सी प्रथा र घरेलु तथा महिला हिंसाविरोधको कडा कानून निर्माण, दाईंजो दिने वा लिनेलाई कडा कारवाही हुने हो भने मात्रै विद्यमान कानूनको मजत्व हुन्छ। अन्यथा, नामको कानून र दोषीलाई भने कारवाही नहुने अवस्था भयो भने त्यसको कुनै महत्व रहँदैन।

महिला हिंसा रोक्थामा कलाि के गर्नुपर्छ? महिला आर्थिक र सामाजिकरूपमा सशक्त नहुँदासम्म उनीहरूमाथि परिवार र समाजका सदस्यले हिंसा गर्ने अवस्थाको अन्त्य हुनसक्दैन। त्यसका लागि महिलालाई शिक्षा र रोजगारीका अवसर मिलाउन सरकारले पहल गर्नुपर्ने देखिन्छ। महिला हिंसा न्यूनीकरणका लागि संघ संस्थाले जागरण अभियान चलाएपनि ती सहरका सदरमुकाममा मात्र केन्द्रित छन्। त्यसलाई गाउँगाउँसम्म पुऱ्याउनु जरुरी छ। घर, कार्यस्थल र समुदायमा महिलाको आत्मसम्मान बढाउन र उनीहरूलाई समानताका आधारमा व्यवहार हुनुपर्दछ। कार्यालयमा महिला कर्मचारी, विद्यालयमा शिक्षिका, स्वास्थ्य क्षेत्रमा काम गर्ने महिला स्वास्थ्यकर्मी र अर्थिक महिलालाई हेर्ने दृष्टिकोणमा परिवर्तन ल्याउनसके महिला हिंसाका घटनामा कमी आउनसक्ने मेरो बुझाई छ। त्यस्तै, महिलाको मुद्दा आएपछि धेरै पुरुषहरू मौन बस्ने प्रवृत्ति पनि देखिन्छ, यसलाई हटाएर हिंसाको विरुद्धमा सबै एकजुट हुनु अपरिहार्य छ। त्यस्तै, वालविवाहलाई समाजले अपराधका रूपमा नलिएर परम्परा र चलनको रूपमा स्वीकार गरेकोले हिंसा न्यूनीकरण असर पुगेको देखिन्छ। तसर्थ, हिंसा घटाउन कानूनी भन्दापनि सामाजिक चेतनास्तर र मनोविज्ञानमै परिवर्तन हुनु अपरिहार्य देखिन्छ।

आचार्य श्री वामी धुव (माइन्ड मैनेजमेन्ट गुरु) इन्टरनेशनल एस्टोलाजिकल फोरम सानेपा, काठमाडौं, नेपाल फोनः ९८४९५९२५४२, ईमेलः dhruswami@gmail.com

एसियाली खेलकुदको तयारीबारे छलफल

काठमाडौं/स- राष्ट्रिय खेलकुद परिषद्का सदस्य-सचिव टंकलाल घिसिङले एसियाली खेलकुदको तयारीका सम्बन्ध विभिन्न खेलका मुख्य प्रशिक्षकसँग शनिवार छलफल गरेका छन्।



चीनको होङभावावमा हुने असोज ६ गतेदेखि शुरू हुने १९ औं एसियाली खेलकुदमा नेपालले सहभागिता जनाउने खेलका मुख्य प्रशिक्षकहरूसँग सदस्य-सचिव घिसिङले छलफल गरेका हुन्। सो अवसरमा तालिम

तथा प्रशिक्षण विभागका निर्देशक प्रचण्ड शर्मा, खेलकुद विकास विभागका प्रमुख प्रेमबहादुर मल्ल, राष्ट्रिय टिम तयारीका निर्देशक

महेन्द्रकुमार राई, आर्थिक प्रशासन शाखाका प्रमुख पासाङ फिन्ची शेर्पालगायतको उपस्थिति रहेको थियो।

उक्त अवसरमा खेलाडीको छनोट र तालिम, खेलाडीको स्तरीय प्रशिक्षणका लागि आगामी योजना, खेलाडीले तालिम गर्ने स्थलको अवस्था, खेल सामग्रीलगायतका विषयमा छलफल भएको थियो।

सदस्य-सचिव घिसिङले खेलाडीको प्रशिक्षणमा विशेष ध्यान दिएर नेपालको सहभागीलाई उपलब्धीमूलक बनाउन प्रतिवद्ध भएर अगाडि बढ्नुपर्नेमा जोड दिएका छन्।

भक्तपुर र मकवानपुरलाई रबी उपाधि

हेटौंडा/स- भक्तपुर र मकवानपुरले दोस्रो बागमती प्रदेश खेलकुदअन्तर्गत रबीको उपाधि शनिवार जितेका छन्। भक्तपुर पुरुष तथा मकवानपुर महिला च्याम्पियन बनेका हुन्।

रानाले २ तथा प्रवेश पनेरु, रमेश बानिर्था र नरेन्द्रप्रसाद जोशीले १ ट्राइ गरे। १ ट्राइबाट ५ अंक प्राप्त हुन्छ। भक्तपुरका निरोज कार्कीले ३ कन्भर्सनबाट ६ स्कोर बटुले। १ कन्भर्सन वापत २ अंक दिइन्छ। मकवानपुरका अंशुश तामाङले १ ट्राइ गरे। महिलाको उपाधि भिडन्तमा मकवानपुरले ललिपुत्रलाई १७-१० स्कोरले हरायो। विजयी टिमका लागि पुष्पा

खड्काले २ तथा मनीषा घिसिङले १ ट्राइ गरे। मकवानपुरकी ज्योतिका बज्रजले १ कन्भर्सन गरिन्। ललितपुरका कमला राई र प्रेक्षा बाग्लेले समान १-१ ट्राइ गरे। मकवानपुरको महिला टोलीले उपाधि निश्चित गरेपछि मैदानमा खुशीयाली मनाइ राख्दा हेटौंडा उपमहानगरपालिकाकी मेयर मिनाकुमारी लामा मैदानमै पुरो टोलीलाई बधाइ दिएकी थिइन्।

डिजिटल वन कार्यालय उदयपुर, गाईघाटको काठ दाउरा लिलाम विजयी सम्बन्धी सूचना

प्रकाशित मिति: २०८०/०२/१४
यस कार्यालय अन्तर्गतको बेलकाटारी राष्ट्रिय वन क्षेत्रका दुलापडा स्वरुह कटान, मुख्यतः गरी उत्पादन भई हाल रामपुर सडकबाट काठमाडौं पुर्याउने तयारीमा रहेका काठ दाउरा तपेवरी अन्तर्गतको खुर्हुरिया चौरामा घाटगद्दीमा रहेका तथा विभिन्न स्थानका जोखिमपूर्ण स्वरुह कटान भई उत्पादन भएका लट नं. २६, ५३, ५४, ५५, ५६, ५७, ५८, ६०, ६१ सम्मका साल जातको गोलिया वान ३२० को ३१९९.०२ क्यू.फि. र अन्य जातको गोलिया वान ४७२ को ३५१६.२५ क्यू.फि. काठ र लट नं. ६२ का साल तथा अन्य जातका दाउरा च चट्टा शिलवन्दी बोलपत्रद्वारा लिलाम विजयी गर्ने सूचना प्रकाशित गर्ने भनी यस कार्यालयबाट मिति २०८०/०२/१२ मा निर्णय भएकोले काठ, दाउरामा आधारित उद्योग सञ्चालन गरेका र प्रचलित कानून बमोजिम दर्ता भई रितपूर्वकको फर्म दर्ताको प्रमाणपत्र, स्थायी लेखा नं (PAN) वा मूल्य अभिवृद्धि कर (VAT) दर्ताको प्रमाणपत्र र कर चुक्ताको प्रमाणपत्र, सूची दर्ताको प्रमाणपत्र भएका ईच्छुक उद्योगहरूले यो सूचना पश्चात्काल प्रथम पटक प्रकाशित भएको मितिले २१ दिन भित्र वन निर्देशनालय धरान, सुनसरी, वन तथा मू-संरक्षण विभाग, बरसमहल, काठमाडौं र यस कार्यालयबाट प्रत्येक लटको अलग-अलग बोलपत्र खरीद गरी लट अनुसार अलग-अलग बोलपत्र तथा अन्य आवश्यक कागजातहरू शिलवन्दी गरी दाखिला गर्नुहुने आह्वान गरिन्छ। विस्तृत जानकारीका लागि यस कार्यालयको सूचनापाटी तथा वेबसाईट www.dofodayapur.gov.np मा हेर्न सकिने र ट.फो.नं. ०३५-४२२१३४ मा समेत सम्पर्क गर्न सकिनेछ।

अरुण गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय घ्याउली, भोजपुर आशयको सूचना

(प्रकाशित मिति : २०८०/०२/१४)
प्रस्तुत सन्दर्भमा यस कार्यालयको आ.व २०७९/०८० को स्वीकृत बजेट तथा कार्यक्रम अनुसार यस कार्यालयबाट मिति २०८०/०१/२६ गतेको प्रकाशित सूचना बमोजिम ठेक्का नं. SQ/3/WORKS/ARUN/079/080 Upgrading of Pyauli-Nanikhola-Yangpang Road कार्यको E- Bidding मार्फत पेश हुन आएका बोलपत्रहरूबाट मूल्यांकन गर्दा तपशिल बमोजिमको फर्मले कबोल गरेको रकम सबै भन्दा घटी भएको र मूल्यामा तात्त्विक फरक नपरेकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को १ बमोजिम तपशिलको फर्मले पेश गरेको बोलपत्र न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही रहेकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ उपदफा २ र ३ बमोजिम कार्य प्रक्रिया अगाडी बढाउन ७ दिने आशयको सूचना सम्बन्धित सबैमा जानकारीको लागि प्रकाशित गरेको व्यहोरा अनुरोध छ।

| सि.नं. | योजनाको नाम | ठेक्का नं. | कुल लागत अनुमान जम्मा | फर्मको नाम/ ठेगाना | कबोल रकम जम्मा | लागत अनुमान भन्दा घटि प्रतिशत | कैफियत |
|--------|--|-------------------------|-----------------------|---------------------|-----------------|-------------------------------|--------|
| १ | Upgrading of Pyauli-Nani Khola-Yangpang Road | SQ/3/WORKS/ARUN/079/080 | रु. १३,२७,८०६.०९ | Mansoon Nirman Sewa | रु. ८,०४,१३६.२५ | ३९.४३% | |

नि. प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

Invitation for Bids Civil Aviation Authority of Nepal Chandragadhi Civil Aviation Office Invitation for Bids

Date of publication: 2080.02.14
Invitation for Bids No:01/Adv/2079.80

- The Chandragadhi Civil Aviation Office invites sealed bids from eligible bidders for granting Advertisement Space Rights on outdoor/indoor advertisement boards located at various locations in Chandragadhi Civil Aviation Office under National competitive bidding – Single Stage Single Envelope procedures with estimated revenue for five years as:
 - Check-in-hall (PACKAGE “A”) NRs. 9,31,200/- (Excluding VAT)
 - Departure Hall (PACKAGE “B”) NRs.17,65,200/- (Excluding VAT)
 - Outside of Terminal (PACKAGE “C”) NRs. 33,49,800/- (Excluding VAT)
 - Passenger Arrival Area (PACKAGE “D”) NRs. 17,34,480/- (Excluding VAT)
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding documents at the office of Chandragadhi Civil Aviation Office, Bhadrapur, Jhapa, Telephone Number 023-452432 chandragadhi_cao@caanepal.gov.np.
- A complete set of Bidding Documents may be purchased from Chandragadhi Civil Aviation Office, Bhadrapur, Jhapa by eligible Bidders on the submission of a written application, along with the copy of company/firm registration certificate, and upon payment of a non-refundable fee of NRs 3000/-(with VAT) till 2080/03/11 (26 Jun 2023) during office hours. They shall deposit the cost of bidding document in the following account as specified below.
Name of the Bank: Rastriya Banijya Bank, Branch: Bishalbazar Kathmandu
Account Name: Nepal Nagarik Udyan Pradhikaran, Acc Number.: 1090100064917001
- Pre-bid meeting shall be held at Chandragadhi Civil Aviation Office at 13:00 Hrs (Nepal Standard Time), 2080/03/01 (16 Jun 2023) if required.
- Bidders may apply only one advertisement package or more as mentioned above and selection of advertisement shall be on the basis of each package. Sealed bids must be submitted to Chandragadhi Civil Aviation Office, Bhadrapur, Jhapa by hand/courier on or before At 12:00 Hrs (Nepal Standard Time), on 2080/03/12 (27 Jun 2023). Bids received after this deadline will be rejected.
The bids will be opened in the presence of Bidders’ representatives who choose to attend at 14:00 Hrs (Nepal Standard Time), on 2080/03/12 (27 Jun 2023) at Chandragadhi Civil Aviation Office, Bhadrapur, Jhapa. Bids must be valid for a period of 90 days from the date of bid opening and must be accompanied by a bid security, amounting to a minimum of NRs 47000/- for Package “A”/ NRs 88,500/- For Package “B”/ NRs 1,67,500/- For Package “C” / NRs 87,000/- For Package “D” which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid 27 Jun 2023, Account details for bid security (in case of cash deposit):
Name of the Bank: NIC ASIA Bank, Branch: Chandragadhi
Account Name: Chandragadhi Civil Aviation Office, Acc Number: 6742000312752404
- If the last date of purchasing and/or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid and bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

QATAR मा रोजगारको अवसर | कम्पनी: Woongman Engineering and Construction Co. Ltd. | शहर: Doha
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/१७ | चलावी नं.: ६०५४९२३ | LT. No.: 283817 | पुन: विज्ञापन
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|-------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | LABOUR | 27 | 0 | रु. १००० | १००० | ३६,२३० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० जेठ २१ गते (4 June 2023) मा हुनेछ ।
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|-------------------------------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|------------|-------------|--------|
| 1. | Office And Facility Cleaning Worker | 100 | 1000 | 35239 | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | ३ वर्ष |

वर्ल्डवाइड ह्युमन रिसोर्स नेटवर्किङ्ग प्रा. लि.
अम डजाजत नं.: १०२०/०३/०२३
वतिस्पतलि, काठमाडौं, फोन: ८५७०८३५७, फ्याक्स: ८५७०८३८८

साउदीमा रोजगार | 1. AHMED SOLIMAN AL FAHHD & SONS CO., RIYADH
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१० | चलावी नं.: ६०२०२०८६ | LT No. 286493
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|-------------------------------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|------------|-------------|--------|
| 1. | Office And Facility Cleaning Worker | 100 | 1000 | 35239 | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | ३ वर्ष |

2. KABUL BOKHARY RESTAURANT, RIYADH
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१० | चलावी नं.: ६०२०२०८७ | LT No. 285900
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|-------------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|------------|-------------|--------|
| 1. | Restaurant Worker | 03 | 1100 | 38762 | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | ३ वर्ष |

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० जेठ २१ गते (4 June 2023) हुनेछ ।
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|--------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | Normal Labor | 1 | 0 | रु. १००० | १००० | ३५,१५० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

Swastik Overseas Services Pvt. Ltd.
Basundhara-3, Kathmandu, Nepal, Lic No.: 505/061/62, Ph: 4987984, 4987986

साउदीमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: NOURA FALEH SHADEED AL QAHTANI CEMENT FACTORY | शहर: SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०१/१३ | चलावी नं.: ६०१७८५६३ | L.T. No.: 262362 | पुन: विज्ञापन
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|--------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | Normal Labor | 1 | 0 | रु. १००० | १००० | ३५,१५० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

अल जाफर इन्टरनेशनल प्रा. लि.
सामाखुसी-२६, टाउनप्लानिङ, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ८३२०९२२
Email : info.alzafarnepal@gmail.com, Web.: www.alzafarnepal.com

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: SULAIMAN SHARIFF SERVICES SDN BHD. | शहर: Malaysia
पूर्व स्वीकृत मिति: २०१६/१०/१० | चलावी नं.: ६०१५५६०० | L.T. No.: 279959 | पुन: विज्ञापन
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|-----------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | Security Guards | 14 | 0 | रु. १००० | १००० | ८२,८८० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

C.D. Human Resources Pvt. Ltd.
Kalimati Dol (Near Airport), Kathmandu, Tel.: 01-4486262 | Fax: 4486263,
Mob.: 9851010834, 9741826447 | Email: cdhr004@gmail.com, URL : www.cdhr.com.np
Mobile: 9851010834, 9880715268

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: BAREZ JANUB OPERATION & MAINTENANCE COMPANY | शहर: Buraidah
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/११/०८ | चलावी नं.: ६०१५६८३१ | L.T. No.: 281396 | पुन: विज्ञापन
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|--------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | Store Labour | 50 | 0 | रु. १००० | १००० | ३५,२२० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० जेठ २१ गते (4 June 2023) मा हुनेछ ।
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|-------------------------------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | Office and Facility Cleaning Worker | 50 | 0 | रु. १००० | १००० | ३५,२२० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

3. कम्पनी: BASMAH TRADING & CONTRACTING EST. | शहर: DAMMAM
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/०८/२५ | चलावी नं.: ६०१५३९१३ | L.T. No.: 277537 | पुन: विज्ञापन
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|------------------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | Heavy Equipment Driver | 4 | 0 | रु. १००० | १००० | ६३,३५० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |
| 2. | Road Maintenance Labor | 3 | 0 | रु. १००० | १००० | ३५,२२० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

4. कम्पनी: BAREZ JANUB OPERATION & MAINTENANCE COMPANY | शहर: Buraidah
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७९/१२/०३ | चलावी नं.: ६०१५६८३५ | L.T. No.: 284204 | पुन: विज्ञापन
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|-------------------------------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | Office and Facility Cleaning Worker | 50 | 0 | रु. १००० | १००० | ३५,२२० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

मलेसियामा रोजगार | कम्पनी: KEN & SON SDN BHD | शहर: Malaysia, PINANG
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१२ | चलावी नं.: ६०२०२०६० | L.T. No.: 286739 | पुन: विज्ञापन
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|-----------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | Crew Restaurant | 10 | 0 | रु. १००० | १००० | ८२,८८० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८० जेठ २१ गते (4 June 2023) मा हुनेछ ।
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|-----------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | Crew Restaurant | 10 | 0 | रु. १००० | १००० | ८२,८८० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

2. कम्पनी: TEKSEN EXPRESS RESTAURANT | शहर: Malaysia, PINANG
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/०२/१२ | चलावी नं.: ६०२०२०६१ | L.T. No.: 286740 | पुन: विज्ञापन
सि. नं. कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को

| सि. नं. | कामदारको पद | मास सख्या | मासिक तलब | औषट्टी/दुग्ध/सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा | हप्तामा काम गर्ने दिन | कार्यिक विवरण | शान्त सुविधा | बस्ने सुविधा | कारर अर्को | | |
|---------|-----------------|-----------|-----------|---------------------|--------------------------|-----------------------|---------------|--------------|--------------|-------------|-------|--------|
| 1. | Crew Restaurant | 10 | 0 | रु. १००० | १००० | ८२,८८० | क.वि. अनुसर | घण्टा | ६ दिन | क.वि. अनुसर | घण्टा | ३ वर्ष |

J J Human Resource Pvt. Ltd.
Sinamangal-9, Manpower Bazar, Kathmandu
Tel : 4486825 | 4486826 | Fax : 4486826
E-mail : jjhumanresource1040@gmail.com info@jjhumanresource.com, Web : jjhumanresource.com

तीन वर्षपछि भूमिगत प्रसारण लाइन विस्तारको तयारी पोलहरु हट्न केही समय लाग्ने



मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, १२ जेठ

तत्कालिन प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले २०७६ फागुन ५ मा शुरू गरेको भूमिगत विद्युत प्रसारण लाइन निर्माणको अभियानले एक तहमा मूल रूप लिन थालेको छ। भूमिगत लाइन निर्माणको अभियान शुरू भएको तीन वर्षपछि नेपाल विद्युत प्राधिकरणले काठमाडौंका केही क्षेत्रमा भूमिगत लाइनबाटै विजुली वितरण गर्ने तयारी थालेको छ।

शुरुमा प्राधिकरणले महाराजगञ्ज र रत्नपार्क वितरण केन्द्रअन्तर्गतका

पानीपोखरी, लाजिम्पाट र नारायणहिटी सभागृहसहित कीर्तिपुर आसपासका क्षेत्रमा भूमिगत लाइनबाटै विजुली वितरण गर्ने तयारी शुरू भएको नेपाल विद्युत प्राधिकरणका प्रवक्ता सुरेशबहादुर भट्टराईले जानकारी दिएका छन्। उनका अनुसार घर-घरमा विजुली पुऱ्याउन पूर्वाधार बनाउँदै गरेको र तार भूमिगत गर्ने काम सकिएलगत्तै फिडरहरूमा क्रमशः जोड्ने काम हुँदै जानेछ।

“भूमिगत लाइनबाटै घर-घरमा विजुली पुऱ्याउन पूर्वाधार बनाउँदैछौं, जुन अन्तिम चरणमा पुऱ्येछ”, भट्टराईले भनेका छन्, “तार भूमिगत गर्ने काम सकिएपछि फिडरहरूमा

जोड्ने काम हुनेछ। एक/दुई महिनामा केही काम सकिनेछ।” प्राधिकरणले भूमिगत रूपमा तार लगेरपनि विजुलीका पोलहरु भने तत्काल नहटाउने जनाएको छ। भट्टराईका अनुसार केही महिना पोलहरु रहनेछन्। इन्टरनेटदेखि विभिन्न कम्पनीका तारहरु भएको कारण पनि व्यवस्थापनका लागि प्राधिकरणले सो नीति लिएको हो। प्राधिकरणले केही महिनापछि ओभरहेड वितरण लाइन हटाउने छ। यसपछि इन्टरनेटका तारसमेत पोलमा राख्न नपाइने भएकाले प्राधिकरणले विकल्प सोच्न इन्टरनेट सेवा प्रदायकलाई भनिसकेको उनले जनाए।

यसबीच प्राधिकरणले करिब एक लाख घरमा स्मार्ट मिटर जोडेको छ। भट्टराईले जनाएअनुसार महाराजगञ्ज र रत्नपार्क वितरण केन्द्रअन्तर्गतका सेवाग्राहीका घरमा स्मार्ट मिटर जोडिएको हो। महाराजगञ्ज र रत्नपार्क वितरण केन्द्रका करिब एक लाख घरमा स्मार्ट मिटर जोडेको नेपाल विद्युत प्राधिकरणले जनाएको छ।


महालक्ष्मीले शुरु गऱ्यो क्रेडिट कार्ड सेवा

काठमाडौं/सस- महालक्ष्मी विकास बैंक लिमिटेडले ग्राहकको डिजिटल बैंकिङको आवश्यकता र चाहनालाई मध्यनजर गर्दै बैंकको २९औं वार्षिकोत्सवको अवसरमा भिजा क्रेडिट कार्ड

सेवाको शुरु गरेको छ। बैंकले आज मिति २०८० जेठ १२ गते शुरुवारदेखि औपचारिक रूपमा क्रेडिट कार्ड सेवाको शुरु गरेको हो।

अधिकृत बोधराज देवकोटाले बैंकको केन्द्रिय कार्यालयमा आयोजित कार्यक्रमका विच क्रेडिट कार्ड सेवाको उद्घाटन गरे। उनले ग्राहकको आवश्यकता, सन्तुष्टि र

संस्थागत सुशासनलाई आत्मसात् गर्दै भविष्यमा अझ अत्याधुनिक सरल, सहज र विश्वसनीय बैंकिङ सेवाको पहुँच सारा नेपाली जनतामा पुऱ्याउने प्रतिबद्धता समेत व्यक्त गरे।



Lalitpur Metropolitan City

Office of The Municipal Executive

Pulchowk, Lalitpur
Bagmati Province, Nepal
Notice No. 26/079/80

Invitation for Electronic Bids

First Date of Publication: 2080/02/14

Invitation for Electronic Bids for the Procurement, Supply and Delivery of Electric Vehicle

- The Lalitpur Metropolitan City invites electronic bids from eligible bidders for the procurement of Electric Vehicle as mentioned below under National Competitive bidding procedures specified in Public Procurement Act and Regulations.

| S.N. | Description of the Goods | Quantity | Bid Document Cost (NRs.) | Bid Security Amount (NRs.) | Submission Date |
|------|--------------------------|----------|--------------------------|----------------------------|-----------------|
| 1 | Electric Vehicle (SUV) | 1 Unit | 3,000.00 | 1, 85, 000.00 | 2080/03/12 |

- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding documents at the office of Lalitpur Metropolitan City
Address: Pulchowk, Lalitpur, Nepal
Telephone: +977 (1) 5902340, Email: info@lmc.gov.np
Or may visit e-GP system: www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidding document is available online and can be downloaded from e-GP system: www.bolpatra.gov.np/egp. Interested bidders shall register in the e-GP system and deposit the cost of bidding document in the following bank.
Name of the Bank : Nepal Bank Limited, Gabahal, Lalitpur
Name of Office : Lalitpur Metropolitan City,
Office Account no. : 01803000001001000001
- Interested Bidders shall submit the electronic Bids through www.bolpatra.gov.np/egp to the above office of Lalitpur Metropolitan City, Pulchowk, Lalitpur no later than 12:00 hrs on 2080/03/12. Bids received after this deadline will be rejected.
- The accepted Bids shall be opened at Lalitpur Metropolitan City, Pulchowk, Lalitpur, Nepal in the presence of the bidders' representatives who choose to attend at 14:00 hour on the last date of submission. Non-attendance of any or all of the bidder's representatives shall not hinder the opening of the bids.
- Bids must be valid for a period of 90 days from the date of bid opening. The bid security should be deposited in the following account and submit the original receipt of the deposited amount of cash along with the bid (scanned copy of the bid security in pdf format) which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
Name of the Bank : Nepal Bank Limited, Gabahal, Lalitpur
Name of Office : Lalitpur Metropolitan City,
Office Account no. : 01803000003000000001
- Pre-bid meeting shall be held on 2080/03/03 at 13:00 hour.
- If the last date of purchasing, submission and opening falls on a government holiday then the next working day shall be considered the last day. In such a case, the bid validity and bid security validity shall be recognized with effect from the original bid submission deadline.
- The bidder shall quote the item rates in the bill of quantities excluding VAT. In case the rates quoted in figure and word differ, then the rates quoted in words shall govern.
- Matters not covered by this notice shall be in accordance with Public Procurement Act, 2063 and Public Procurement Regulations, 2064 and other prevailing regulations.
- All the rights as to whether to accept or reject the bid partially or fully are reserved to the Lalitpur Metropolitan City.

इसेवा मनी ट्रान्सफरबाट पैसा पठाउने पूर्णबहादुरले पाए घर

काठमाडौं/सस- डिजिटल रेमिट्यान्स कम्पनी इसेवा मनी ट्रान्सफरले सञ्चालन गरेको 'मेरो डिजिटल देश' अभियानमा युएडमा बस्ने पूर्णबहादुर श्रेष्ठले

काठमाडौंमा घर जित्न सफल भएका छन्। कम्पनीले ल्याएको अभियानमा युएडबाट नेपालमा रकम पठाएका थिए। शुक्रवार गोलापथा गर्दा श्रेष्ठले घर

पाएका हुन्। कम्पनीले असोज ७ गतेदेखि जेठ ६ गतेसम्म संचालन गरेको योजनामा सहभागी हुने एक जनालाई घर दिने घोषणा गरेको थियो।

विजेता श्रेष्ठले ललितपुरको महालक्ष्मी नगरपालिका वडा नं ४ इमाडोल, बोजेपोखरीमा ३ आना क्षेत्रफलमा बनेको साढे दुईतल्लाको घर जित्न सफल भएका हुन्।




Bishnupur Rural Municipality Office of Rural Municipal Executive

Bishnupur, Siraha
Madhesh Province, Nepal

Invitation for Bids

Date of publication: 28-05-2023

Chief Administrative Officer



कचनकवल गाउँपालिका

गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय

भापा, कोशी प्रदेश, नेपाल

कचनकवल गाउँपालिकाको जनहितमा जारी सन्देश

- हागो टोल, बस्तीको सफाईले हागो सभ्यताको परिचय दिन्छ। आफ्नो घर, टोल र सार्वजनिक क्षेत्र सदैव सफा राखौं।
- व्यक्तिगत घटना दर्ता अन्तर्गत जन्म, विवाह, बसाईसराई, सम्बन्धविच्छेद, मृत्यु दर्ता समयमा नै गरौं। समय नागरिकको भूमिका निर्वाह गरौं।
- हरेक जर्मनीले नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा जाई नियमित गर्नुपर्छ। २ वर्ष मुनीका बच्चाहरूलाई नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा लगेर मासिकरूपमा नियमित तौल लिने गरौं। कम तौल र कुपोषण हुनबाट बचाऔं।
- कर तिर्न भनेको तपाईं हामीले चाहेको विकास गर्न अवसर प्राप्त गर्नु हो। तसर्थ विकासका खातिर समयमै तोकिएको कर दस्तुर पालिकाका बुझाउने गरौं।
- जथाभावी फोहोर नगरौं। फोहोर बोक्ने गाडी आएको बस्त्र मात्र फोहोर बाहिर निकालौं।
- बालश्रमको प्रयोग नगरौं। गाउँपालिकालाई बालश्रममुक्त नगर बनाऔं। सबै बालबालिकालाई विद्यालय पठाऔं।
- गाउँ पालिकाबासीको नाताले खुल्ला स्थानमा दिशा गर्नु लाजमर्दी काम हो। तसर्थ सबैले शौचालय निर्माण गरी प्रयोग गरौं।
- गाउँ पालिकाबाट प्राप्त हुने सेवाका सम्बन्धमा सदैव चासो राखौं। तपाईंले जति बढी चासो देखाउनु हुन्छ, गाउँपालिका त्यति धेरै जनउत्तरदायी बन्दछ।
- आफ्नो गाउँटोलमा सञ्चालन हुने विकास निर्माणमा सहभागी बनी विकासको हरेक काम कारबाही जानकारी राखौं। विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाऔं।
- सार्वजनिक सम्पति संरक्षणमा सहयोग गरौं। सार्वजनिक स्थलमा जताततै फोहोरजैला नफालौं।
- स्वस्थ रहन सरसफाईमा ध्यान दिऔं। आफ्नो घर आँगनबाट उत्पन्न हुने फोहोरजैलालाई अचित व्यवस्थापन गरी सफा, सुन्दर बनाउन सहयोग गरौं।
- घर निर्माण गर्नु अघि बस्ती विकास, सहरी योजना तथा भवन निर्माण सम्बन्धी आधारभूत मापदण्डको बारेमा जानकारी राखौं र सोको पालना गरौं।
- सार्वजनिक जग्गा, पोखरी, वन आदि व्यक्तिगत प्रयोजनका लागि प्रयोग नगरौं, त्यस्ता क्षेत्रहरू अतिक्रमण हैन, संरक्षणको लागि पहल गरौं।